

邬平川强调 创建文明校园优化育人环境

本报讯 9月14日上午,市委常委会、市委宣传部长邬平川前往大通区、田家庵区、淮南高新区,督导中小学和校外培训机构文明创建工作。邬平川先后深入大通区第二小学、淮南第二十四中学、龙湖中学、朝阳美术专修学校、淮师附小南第十小学等处,对各中小学及校外培训机构文明创建工作进行了检查指导,对

督导中发现问题,要求及时进行整改。邬平川指出,各中小学校要进一步对照创建全国文明城市的标准和要求,紧盯学校的重点区域与薄弱环节,广泛发动师生参与,通过找差距、查弱项、补短板的方式,不断巩固提升文明校园创建工作成果。校外培训机构要紧紧围绕创建工作,坚持德育为先,规范办学行为,提升办学品质,努力营造风清气正、文明向上的校外培训环境。(本报记者 李东华)

文见宝指出 以万无一失的举措做好安保维稳工作

本报讯 9月14日上午,市委平安淮南建设领导小组办公室主任会议在市政政务中心召开。市委常委、市委政法委书记文见宝出席会议并讲话。会议通报了2022年上半年全省安全满意度调查我市有关情况;专项工作组分别就公共安全、重点人群、安全稳定、社会治安、社会治理、平安宣传暨舆情方面汇报了今年以来的工作及党的二十大安保维稳

有关情况。文见宝指出,要坚决提高站位,切实增强责任感和紧迫感,树牢底线思维,高效防范化解风险隐患,以万无一失的举措做好党的二十大安保维稳工作。要对标平安建设全省第一方阵的目标任务,坚持问题导向,正视问题短板,抓好主责主业,进一步加压力度,不断提升群众安全满意度,推动建设更高水平的平安淮南。(本报记者 刘银昌)

提高站位学深悟透推动淮职高质量发展

学习宣传贯彻“7.26”重要讲话和《习近平谈治国理政》(第四卷)精神

本报讯 9月14日上午,全省“举旗帜、送理论”学习贯彻习近平总书记重要讲话精神专题研讨班上重要讲话精神、《习近平谈治国理政》(第四卷)省级示范宣讲报告会在淮南职业技术学院举行。省级示范宣讲团成员、安徽职业技术学院党委书记李方泽作宣讲报告。报告会上,李方泽从“提高政治

站位,切实增强责任感、使命感”“总体把握基本内容、力求做到全面贯通”“注意把握重点内容、力求做到学深悟透”等方面进行了系统阐述和深入解读。聆听报告的党务工作者和教师代表们纷纷表示,要提高站位,进一步强化理论武装,将习近平总书记重要讲话精神充分融入到思政理论课和其他各门课程教学中,推动思政课程与课程思政同向同行。要抓好贯彻落实,学深悟透、学以致用,持续为学校高质量发展注入强大动力。(本报记者 吴 巍)

唱响红色旋律

本报讯 9月14日晚,“喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程”大学生助力乡村振兴文艺汇演在谢家集区杨公镇举行。高校文艺“轻骑兵”走进乡镇,引导和带动乡村文化建设,丰富村民生活,助力乡村振兴。文艺汇演由安徽理工大学团委、社科联主办,是庆祝安徽省第十八届社科普及月系列活动之一。伴随着青春的热情,大学生们带来的舞蹈、歌曲、相声、武术、器乐等节目相继登场。舞蹈《pink venom》《云上》《警号重击》等,尽显青春活力,让观众激情澎湃;歌曲《映山红》《绒花》

助力乡村振兴

《阳光路上》等唱出了对党和国家的深情,激发了村民们的爱党爱国情怀;武术表演和器乐演奏气势磅礴,现场不时响起热烈掌声……安理大师生们用歌声歌颂红色精神,用舞蹈激发前进力量,一个多小时的演出,让村民们意犹未尽。据了解,乡村振兴大幕开启后,安理大派出工作队进驻杨公镇汤王村。该校充分发挥高校文艺队伍专业优势,积极教育引导广大青年学生与人民同奋进、与时代同步伐,将专业知识与社会实践相结合,助力绘就乡村振兴的宏大画卷。(本报记者 吴 巍)

我市高效推进医疗保障领域民生工程

暖心医保 福满社会 市医疗保障局 主办

本报讯 我市高效推进医疗保障领域民生工作,坚持以人民为中心,坚持应保尽保、保障基本,尽力而为、量力而行,聚焦减轻困难群众重大疾病医疗费用负担,强化基本医疗保险、大病保险、医疗救助三重制度综合保障,实事求是确定困难群众医疗保障待遇标准,建立健全防范和化解因病致贫返贫长效机制,保障困难群众基本医疗待遇,确保医保民生工程平稳运行、有序推进。市医保局坚持将民生工作放在首要位置,实行分管负责同志牵头,专人负责、专人管理。紧盯医保民生工程各项任务指标有序推进,按月统计详细的月度进展情况,对进展情况做具体分析,将目标任务和工作职责分解落实,做到全局一盘棋、上下一条心、拧成一股绳,形成人人关注民生工作新局面。同时,通过网站、宣传手册、电台广播等方式对全市广大群众进行政策宣传,提高政策服务知晓率。采取多维度、立体化宣传模式,线上利用网站、公众

号,线下通过经办机构 and 定点医疗机构的电子屏幕、公示栏以及入户发放宣传材料等方式,大力宣传医保民生工程,切实提高政策知晓率。紧紧围绕为人民群众切实减轻医疗负担为首要目标,我市不断扩大城乡居民参保范围,尤其对低保对象、监测人口等特殊群体,做到应保尽保、不漏一人;加大对特困人员、低保对象、贫困人口大病保险倾斜支付力度,降低大病保险起付线的同时,报销比例提高5个百分点,全面推进乡村振兴有效衔接;完善重特大疾病医疗救助政策,夯实政府兜底保障力度,做到政策应享尽享。截至目前,全市累计支付城乡居民基本医疗保险住院费用92993.42万元,基本医保政策范围内住院报销比例达到71.06%;参加城乡居民基本医疗保险人员均纳入大病保险的保障范围,全市累计支付大病保险费用19142.95万元,大病保险合规报销比例达到66.92%;强化医疗救助托底保障,城乡医疗救助资助参保107264人,医疗救助住院救助金额5056.57万元,医疗救助合规医疗费用救助比例达81.85%。(本报记者 贾 静 本报通讯员 金莉莉)

校园防疫要点(四) 落实网格化管理要求

防疫科普知识

动态精准掌握师生员工及其共同生活居住人员的健康状况、中高风险地区旅居史等。对于有中高风险地区旅居史的师生员工,应暂缓进入校园。全面把控所有进出校园通道,实

行校园相对封闭管理,做到专人负责、区域划分合理、人员登记排查记录齐全。师生员工进校门需佩戴口罩,核验身份并检测体温。来访人员需查验健康码、行程卡并进行登记,校外无关人员一律不准进校。外来人员非必要不入校,严禁快递进校园。严格落实学校常态化核酸检测方案。

淮南经开区—— 向解放思想要活力 向真抓实干要成效

特约撰稿 柏 松

见行动 求实效 加快绿色转型发展

省委书记郑栅洁在淮南调研时强调,扛起责任提振精神抓住机遇奋起直追,以实干实绩实效重振老工业城市雄风。淮南经开区是全市经济建设主战场和非煤产业发展主阵地,加速汽车及零部件、医药健康、高端装备制造等主导产业集聚,助推淮南转型发展贵无旁贷。

以“实”的精神、“闯”的劲头、“干”的作风,深入贯彻落实省委书记郑栅洁的指示要求,提能力、转作风、促发展……淮南经开区广大干部群众一致表示,将着力在“产业转型升级、城乡融合发展、社会民生改善、加强党的建设”上见行动、求实效,全面开启二次创业新征程。

提振精神,不负厚望:在思想解放中开启奋斗征程

为期两天的调研,省委书记郑栅洁深入基层一线,为淮南高质量发展开出了“良方”,指明了路径,充分体现了省委对淮南发展的关心和重视、对淮南干部的关怀和期待。

淮南经开区把贯彻落实省委工作部署和郑栅洁书记调研讲话要求作为一项重要任务,第一时间传达学习,统筹部署贯彻落实。

“当前淮南正处于加快发展的机遇期和窗口期,经开区作为全市起步最早、基础最好的开发区。市委要求经开区当好全市园区经济‘领头羊’、工业发展‘火车头’。经开区迎来千载难逢的发展机遇,必须增强‘慢进是退、不进更是退’的紧迫感,全面开启二次创业之路。”淮南经开区负责人表示。

当前,淮南经开区正深入开展“二次创业,我们怎么干”大讨论活动,聚焦招商如何破局、建设如何提速、要素如何保障、能力如何提升、服务如何深化、机制如何优化六个专题,要求全体干部职工切实将自己摆进去、职责摆进去、工作摆进去,进一步把思想和行动统一到中央和省委、市委的决策部署上来,自觉在全市、全省乃至全国范围找差距、求突破、争先进、抢机遇、抢时间、抢进度,加快推进经开区高质量发展。

担当尽责,前瞻布局:在做强做优中实现弯道超车

新征程呼唤新作为。淮南经开区坚持把产业发展摆在更加突出、更加重要的位置,统筹推进一产“两强一增”、三产“锻长补短”,重点抓好二产“提质扩量增效”,着力实现三次产业融合发展。

实施提质行动。淮南经开区将加快纳什生物流体明胶生产基地、金亨汽车线束生产基地等项目洽谈,力争陕汽德创未来新能源智能网联商用车、振德医用胶水等项目早日签约。尽快完成德邦技改等项目前期工作,确保德邦原料药项目全面开工、健坤高端原料药及制剂项目9月底前动工。

落实扩量目标。淮南经开区将加大凯盛重工、比准机械、联科生物等骨干企业服务保障力度,力争多做贡献。加快推进承影器械及影像设备、宁合商贸油气站、山河药辅、森吉制药、振德医用绷带、益生啤酒等在建重点项目建设,形成有效投资。加大国兴容器、安尔能电子、赫尔柯智能设备、国药特医等投产未入规企业帮扶力度,力争新投产企业上规入统,形成增量。谋深谋实德邦化工技改等项目,加速淮南经开区高端装备制造产业园等专项债券项目申报,争取淮南高新区新型城镇化产城融合、淮南经开区基础设施建设及提升等项目纳入金融性基金支持,力争尽快入库。

办好增效大事。淮南经开区将持续深化“亩均论英雄”“标准化”等改革,切实运用亩均效益评价成果,引导景丰纸业、泰复制药、恒诚制药、东华特装等企业用好闲置土地资源、增资扩产,同时积极盘活久益环球、德普胶带等闲置资产,不断做大存量规模。

用情用力,加速前行:在只争朝夕中开拓融合新局

奋斗的种子已经播撒,创业的激情正在升腾。淮南经开区在产业提质、设施提标、环境提优的基础上,推进品质与形象提升。

淮南经开区主动加强与闵行区华漕镇、莘庄工业区、崂山经开区等沪苏浙先发展地区园区沟通交流,强化与合肥经开区等省内先进开发区对接,着力将安徽自

贸区淮南联动创新区打造成为引领全市高质量发展和高水平开放的重要动力源、新时代改革开放新高地。

淮南经开区认真贯彻以人民为中心的发展思想,千方百计为民办实事为企优环境,严格落实“一改两为五做到”要求,持续深化“暖民心”十大行动,确保把好事办好、实事办实,真正让群众在一件件民生实事中看到变化、感到满意。

淮南经开区建立高效审批机制,成立企业服务中心,把支持帮助企业生产经营发展壮大摆在突出位置,树牢服务意识,解决企业诉求,全力支持文峰电缆等企业上市挂牌,真正让企业感受到“雪中送炭”的温暖、“雨中打伞”的贴心。

淮南经开区深入开展“新春访万企、助力解难题”、“市县级”联系工业企业、市“千名干部入企服务”等活动,真正把服务做在企业最关键、最急迫、最紧要的地方和时候,确保国家和省、市出台的各种惠企纾困政策落实到位,使企业尽享尽享、应享尽享,打造诚信开发区。

改进作风,挥毫泼墨:在奋勇争先中做优政治生态

提能力,带头增强本领;转作风,践行初心使命;促发展,务实工作举措!在淮南经开区,“高标准、快节奏、创一流”的氛围正在形成。

淮南经开区持续加强作风建设,坚持以上率下,发扬斗争精神,敢于较真碰硬、挑重担子、啃硬骨头,下决心破解各类体制性障碍、机制性梗阻,推进“管委会+公司”改革走深走实,让不作为、不担当、不进取、不务实、不守信、不知止的“六个不”干部没有市场,力戒“虚躲冷粗假”“大而化之”等作风问题,建立健全科学考评体系,严格绩效考核,打通人员“能上能下、能进能出”的通道,让干与不干不一样、干多干少不一样、干好干坏不一样,着力营造风清气正、干事创业的良好政治生态。

谋定快动,关键在“快动”。淮南经开区将发挥党建引领作用,持续推进党建与产业转型、城市更新、乡村振兴、生态修复、社会治理、疫情防控、信访工作、文明城市创建等工作深度融合,只争朝夕、苦干实干,奋力跑出高质量发展加速度,以实际行动迎接党的二十大胜利召开。



喜迎二十大

推广普通话 喜迎二十大

9月12日至18日是全国第25届推广普通话宣传周,今年的主题是“推广普通话、喜迎二十大”。我市各中小学校通过丰富多彩的系列宣传活动,引导学生使用规范汉字、讲普通话、做文明人。连日来,全国书法教育先进单位——淮师附小南第十五小学邀请语言文字和书法教育专家,为全校近2000名师生推广普通话、传授规范汉字书写知识。

本报记者 朱庆磊 摄

我市开展2022年“寻找最美快递员”评选活动

本报讯 记者从市邮政管理局获悉,由市邮政管理局、市文明办、市总工会、团市委、市妇联主办,市快递行业协会、中国电信淮南分公司承办的“电信杯”2022年淮南市“寻找最美快递员”评选活动进入投票环节。这是我市第三次开展此类评选活动,活动的举办有利于在行业内掀起新一轮学习榜样的热潮,助推我市寄递行业服务水平再上新台阶。

近年来,快递物流行业高速发展,快递业已成为与居民生活息息相关的新业态行业。作为勤劳奋进、服务一线的劳动者,他们是行业健康发展的动力,是连接新业态商家和用户的桥梁。他们勤劳、淳朴、真诚、阳光的形象,体现了社会主义核心价值观的内涵,诠释了行业的核心价值理念。为更好地展示快递员风采,让社会大众更加了解快递行业的发展动态,

推动快递行业健康持续高质量发展,我市决定开展第三届“寻找最美快递员”评选活动。本次评选分初审遴选、网上投票和综合评定三个环节,评委会将本着实事求是、公平公正、好中选优的原则,综合考虑相关因素,最终评出“最美快递员”10名。其中,网上投票环节在淮南日报微信公众号进行,投票期限为9月14日至9月20日。市邮政管理局有关负责人表示,

我市已成功举办两届“寻找最美快递员”活动,在全社会及行业内产生了良好的积极影响,希望通过本次评选活动,再挖掘一批立足岗位、服务社会、践行文明精神的感人事迹,在行业内及全社会树立一批爱岗敬业、诚实守信、扎实奋进、奉献社会的榜样,为快递行业大发展、上水平聚集强大精神力量。(本报记者 朱庆磊)

以身作则传承孝老爱亲好家风 ——记第三届淮南市文明家庭高飞家庭

本报记者 朱庆磊 本报通讯员 徐利杰 陈 鹏

文明家庭风采

高飞家庭是一个普通的四口之家。一家人团结和睦、遵纪守法、积极向上,用生活中平凡的经历、温暖的点滴,诠释了家作为爱的港湾的真谛。2022年9月,高飞家庭被授予“第三届淮南市文明家庭”称号。

以身示范,努力做最好的自己

高飞现任中煤新集铁路运输公司刘庄工区区长,中共党员。他注重提升自身政治素质,在工作中顾全大局,发扬吃苦耐劳精神,重点抓好铁路线路治理,高质量做好各项设备的维修保养,并发挥传帮带作用,为公司培养一批业务素质硬、品格能力强的技能人才,锻

炼了一支能打硬仗、胜仗的“尖兵班”。在生活中,高飞以身示范,把工作上的认真劲和负责任传递给家人,带动一家人多次参与义务献血、募捐、献爱心等公益行动,用心用行动做最好的自己。爱岗敬业,展现人生奉献的精彩

高飞、赵燕一直是人们心中的“金牌”夫妻。自到新集公司工作以来,他们爱岗敬业,时时处处以身作则,体现了“干一行、爱一行、钻一行”的精神。他们是女儿口中的“工作狂”,在工作中求真务实、任劳任怨,自觉遵守法律法规和公司各项规章制度,做老实人、办老实事。他们顾大局、讲奉献,在平凡的岗位上奉献自己的青春和汗水。20多年来,他们相互扶持、互相勉励,在风雨中相濡以沫,在前进中同甘共苦,展现了人生奉献的精彩,实现了人生价值。

尊老爱幼,传承孝老爱亲好家风

生活不会总是一帆风顺。2000年,公公突发脑梗,生命垂危,卧床瘫痪,生活不能自理。高飞是单位的业务骨干,工作单位离家较远,无暇顾及家庭。为让丈夫安心工作,赵燕主动包揽所有的家务,洗衣、做饭……就这样十年如一日的,生活,赵燕总是任劳任怨,高飞总是心怀愧疚和遗憾。屋漏偏逢连夜雨。2011年,婆婆又因脑梗、脑梗一病不起,照顾老人的重担又落在妻子赵燕一人身上。百善孝为先。赵燕不但孝敬老人,而且是一位贤妻良母,体贴丈夫,关心女儿。一个孩子能够身心健康地成长,温馨和谐的家庭环境是关键。作为母亲,她不管平时再忙再累,也从不敢放松对子女的教育,她教育女儿要踏实学习、与人为善,对长辈要尊敬、做人要诚实、做事要

诚信,通过言传身教给孩子树立榜样。在她的影响下,女儿养成良好的学习生活习惯,成长为一名有教养、有礼貌、讲文明、有素质的新时代优秀大学生。俗话说,远亲不如近邻。高飞一家在与邻里关系相处中,总是保持热心善良,主动帮助邻居解决各种困难,与街坊邻居关系融洽。由于平常工作忙,孩子经常在邻居家吃饭。在女儿的教育上,他们十分重视家风培养,注重言传身教,在潜移默化中影响女儿,做一个谦虚谨慎的人。女儿总是说,爸爸是“军人”,是单位里面的“军区司令”,说一不二;妈妈是“女强人”,是家里的“后勤部长”,专为爸爸保驾护航。家庭和睦,其乐融融。高飞一家用爱心凝聚人心、引导家庭走向和谐;用爱心点燃烛光,引导家庭走向光明;用爱心照亮别人,把温暖与关爱给予别人,为千万家庭树立了榜样。